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no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. A hora regimental o vereador
RONAN LIBERAL JR.  (MDB), presidente do  Poder Legislativo, deu boas-vindas a todos, e
iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMP0 DAS LIDERANÇAS:  0 vereador
JK D0 POVO (PSDB) relatou que recebeu lideranças da ocupação do Juá, preocupados com o
que vem acontecendo no  local.  Segundo  os moradores, pessoas estão  invadindo  a área que foi
destinada para construção de equipamentos públicos para o bairro. Disse está na hora do poder
público tomar uma atitude, através do reconhecimento da área como novo bairro, para assim levar
políticas públicas e evitar mais problemas à comunidade. 0 vereador CARLOS MARTINS (PT)
registrou que  nesta manhã,  o  Congresso Nacional promulgou a PEC  emergencial,  que  cria as
condições necessárias para que seja feito uma nova rodada do auxilio emergencial, que deve ser
paga em quatro parcelas, a partir do mês de abril. Também fez destaque ao retomo do Programa
Renda Pará, no valor de R$  100,00, que, embora seja um recurso baixo, ajudará muitas pessoas
que se encontram na extrema miséria. Também, destacou sobre o "Fundo Esperança", que destina
R$  100  mil  para  micro  e  pequenos  empreendedores,  proporcionando  que  todas  as  regiões  do
Estado sejam contempladas. Por fim, deu ênfase ao Programa "Bora Belém", iniciativa do prefeito
de  Belém  Edimilson  Rodrigues,  que  tem  parceria  com  o  govemo  do  Estado.  Relatou  que  o
programa garante R$  450,00 para cada família em situação  de pobreza,  extrema pobreza e de
vulnerabilidade social. Enfatizou que o Executivo poderia articular junto ao govemo do Estado
uma parceria para  implantação  do  programa  em  Santarém.  Concluiu qyestionando  a pauta,  e
solicitando mais debate sobre a questão. 0 vereador ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANO)
relatou que protocolou na Casa, um projeto de lei que estabelece as igrejas e os templos de qualquer
culto como atividade essencial em período de calamidade pública. Destacou que a medida pode
ser importante instrumento para auxiliar as pessoas em tempos de pandemia. Na ocasião, relatou
pesquisas que fazem relação entre a fé e a superação de doenças, e relatou que já conversou com
várias pessoas  que  tem  sofrido  de  depressão,  síndrome  do pânico  ou ansiedade,  e  constatou o
importante papel neste momento dificil. Finalizou informando que, em conversa com o prefeito
Nélio Aguiar,  colocou os templos religiosos  da congregação  que faz parte,  à disposição  como
ponto de vacinação.  0 vereador CARLOS SILVA (PSC) fez agradecimentos à SEMSA, pelo
atendimento ao seu requerimento que solicitava a manutenção da cadeira odontológica para a UBS
do Bairro Livramento. Ainda, estará requerendo ao Executivo, reparos e manutenção na estrutura
da Escola Renascer da região do ltuqui. A vereadora ENFA. ALBA LEAL (MDB) registrou que
esteve reunida com a diretora do HMS, para tratar da implantação da agencia transfi]sional na
unidade. Relatou que a Comissão de Saúde da Casa havia reunido com o diretor do Hemocentro,
que infomou estar disponível para ajudar na implantação do equipamento. Fez registo também,
do encerramento da Campanha de doação de sangue "Mulheres que doam sangue salvarn vidas".
Destacou que foi uma campanha produtiva em que conseguiram ultrapassar a meta de 200 bolsas,
conquistando  ao  todo  208  bolsas  de  sangue.  Concluiu  infomando  que  estará  requerendo  à
SEMSA, a realização de uma ação ampliada de saúde no Distrito de Curuai, em comemoração ao
aniversário da Vila.  Infomiou que em reunião,   a secretária Marcela Tolentino infomou que a
secretaria estará disponibilizando uma equipe para realização da ação. 0 vereador ALEXANDRE
MADURO  (MDB)  fez registro  de  que  vai  encaminhar uma indicação  ao  govemo  municipal,
solicitando duas passarelas para Avenida Femando Guilhon, devido ao grande fluxo de veículos
no local. Também, solicitou`ao Executivo que faça a fiscalização devida, de acordo com o projeto
de lei aprovado pela Casa, referente ao uso obrigatório de máscaras. De acordo com ele, os índices
de contágio e morte pela covid-19 em Santarém, continuam crescentes. Ressaltou que está faltando
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conscientização da população e fiscalização por parte do poder público. 0 vereador ERASM0
MAIA  (DEM)  manifestou  seu  descontentamento  com  um  episódio  que  aconteceu  no  último
domingo, na Feira do Produtor Rual no bairro do Aeroporto Velho, em que um fiscal da Secretaria
Estadual de Saúde Pública do Pará - SESPA, teria destratado um feirante. Destacou que a SESPA
realizava a fiscalização no local, e existia a determinação de fechamento de alguns portões o que
causou aborrecimento de alguns vendedores. 0 parlamentar defendeu uma ação mais conjunta dos
órgãos de fiscalização com a Associação dos Produtores Ruais de Santarém - APRUSAN, para
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que esteve nas comunidades do Piraquara e Vila Curuai, no Lago Grande. Na oportunidade, pediu
ajuda aos pares Didi Feleol e Alba Leal, para que possam contribuir com o Govemo Municipal em
relação  a  fiscalização  no  uso  de  máscara.  Enfatizou  que  comunitários  passam  por momentos
dificeis em relação a covid-19 naquela região. Destacou a necessidade de pôr em prática o projeto
de lei já sancionado pelo prefeito, referente ao uso obrigatório de máscaras. Finalizou lamentando
o  falecimento  do  esposo  da  professora  Lucineide  Pinheiro,  e  de  mais  duas  professoras,  em
decorrência  da  covid-19.  A  vereadora  ADRIANA  ALMEIDA  (PV)  fez  agradecimentos  a
coordenação  de  saúde  bucal  da  SEMSA,  por ter  atendido  a refoma na  sala odontológica da
unidade   Básica   de   Saúde   da   Comunidade   do   Jacamim.   Também   fez   agradecimentos   à
SEMINFRA,pelotrabalhodeterraplanagememviasdoBairroÁreaVerdeemanutençãoemparte
da Avenida Tapajós. Em seguida, registou do caso de uma criança recém nascida que aguarda a
treze dias um leito de neonatal no HRBA. Solicitou transparência do poder público quanto a ordem
e ocupação dos leitos na unidade de saúde. Pela ordem, o vereador JK do Povo (PSDB) destacou
que, infelizmente, essa situação não vem de hoje, e que gostaria que os pares dessem celeridade
ao seu projeto de lei que trata dessa transparência na fila de espera. TEMP0 DAS BANCADAS:
0  vereador  ALEXANDRE  MADURO  (MDB)  destacou  que  tem  recebido  reclamações  da
população em relação ao descumprimento do decreto Estadual pela Empresa Equatorial Energia.
Explicou que o decreto que suspende os cortes de energia está sem efeito, em vista da ANEEL não
ter acatado  ao  pedido  e  tratado  a matéria como  inconstitucional.  Pediu que  a Câmara pudesse
recorrer  à justiça,  para  que  de  foma judicial,  através  de  uma  liminar,  solicitar  a  suspenção
momentânea do corte de energia para a região. 0 presidente Ronan Liberal Júnior passou a direção
dos trabalhos  ao  vereador Alysson Pontes  para que  pudesse  fazer uso  da tribuna.  0  vereador
RONAN LIBERAL JR. (MDB) parabenizou os participantes da campanha de doação de sangue
idealizada pelas vereadoras Alba Leal e Adriana Almeida, realizada no HEMOPA de Santarém,
para comemorar o Dia lntemacional da Mulher. Destacou também os números referentes a covid-
19  no  município,  e  enfatizou  a  importância  da  conscientização  ao  cumprimento  das  normas
estabelecidas pelos órgãos sanitários, principalmente do respeito à coletividade. Relatou também
da visita do comandante do CPRI Coronel Maués para analisar novas medidas de proteção para a
Casa, e garantir maior segurança aos servidores, parlamentares e visitantes. Em seguida, registrou
da viagem a Belém, onde reuniu com o Conselheiro da Região, Daniel Lavareda, para alinhar
medidas de gestão  e  ações  da Câmara Municipal  de  Santarém,  como  o  Pregão  Eletrônico  e  a
lmplementação da Escola do Legislativo. Ressaltou que a Câmara será a primeira no Estado do
Pará a propor cooperação junto ao  Tribunal de  Contas.  Inforinou que estará dando entrada ao
projeto de resolução que cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Santarém, que tem
como  objetivo  oferecer  suporte  conceitual  de  natureza  técnica  administrativa  às  atividades
legislativas  e  afins,  não  sÓ  para  os  servidores  desta  Casa,  agentes  políticos,  mas  também  à
sociedade.   0 vereador DIDI FELEOL (PP) informou que reuniu com Secretário Regional do
Govemo para solicitar providências quanto a necessidade da contratação de uma enfemeira para
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a  comunidade  lnanú  e  uma  técnica  para  a  comunidade  do  Paysandu,  o  que  foi  respondido
positivamente  pelo  secretário.  Relatou  também  que  esteve  em  visitas  ao  Lago  Grande  para
averiguar a situação de muitos ramais que se encontram intrafegável, prejudicando até mesmo o
escoamento da produção agrícola de muitas comunidades. Pediu apoio aos pares quanto a questão.
Também deu ênfase a importância da Rodovia Translago, onde a trafegabilidade fica mais dificil
nesse período de chuva. Relatou que há um trecho com erosões quase tomando de conta da estrada,
o  que  dificulta também  o  transporte  de  pacientes  das  comunidades  Piraquara,  Curuai  e  Vila
Socorro.  Recordou  de  solicitações  de  asfalto  para  Tanslago,  encaminhados  para  os  govemos
estadual e federal. Enfatizou sua confiança no apoio do Deputado Estadual José Maria Tapajós
para que o asfaltamento de vias no Lago Grande, pelos govemos seja uma realidade. Em aparte, o
vereador Gerlande Castro  (PSB) parabenizou a atuação do parlamentar, mas ressaltou que não
acredita muito no asfaltamento da via, devido a sua grande dimensão. Solicitou que possam buscar
ao menos asfalto para Vila Curuai. 0 vereador Didi Feleol (PP) sobre a questão, ressaltou que o
prefeito Nélio  Aguiar tem  compromisso  com  esse  asfaltamento,  pois  foi  aprovado  na Casa  o
empréstimo de R$  123 milhões, que contempla a região do Lago Grande. Em aparte, o vereador
Júnior Tapajós (PL) relatou que na época da votação, foi pedido em conjunto, ao Prefeito Nélio
Aguiar,  que  fosse  asfalto  para  o  Lago  Grande,  o  qual  que  se  comprometeu  com  o  pedido.
Concluído o Grande Expediente passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia com a leitua
da ata do dia Os de março de 2021, que após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade.
Em continuidade houve a leitua dos expedientes recebidos: MEMO. 023/2021 -GAB. Ver.  Erlon
Rocha (MDB); MEMO. 010/2021 -GAB. Ver. Aguinaldo Promissória (PSL); MEMO. 019/2021
-GAB. Ver. Elielton Lira (AVANTE). Foram encaminhados às comissões pertinentes: Projeto de
Resolução, de autoria da Mesa Diretora, que cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de
Santarém/Pará, e dá outras providências. Projeto de Lei, de autoria dos vereadores Erasmo Maia
(DEM) e Enf. Alba Leal (MDB), que dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde da
Comunidade do Cipoal e dá outras providências. Em seguida, passou-se para a Segunda Parte da
Ordem do Dia, com discussão e votação das matérias em pauta. TRABALHOS APROVADOS
E ACATADOS: Moção de aplausos 060/2021, de autoria do vereador Carlos Silva (PSC); Moção
de Felicitações 062/2021, de autoria do vereador Enf. Muilo Tolentino (PSC); Moção de Aplausos
063/2021,  de  autoria do  vereador Enf.  Murilo  Tolentino  (PSC);  Indicações  036  e  37/2021,  de
autoria do vereador Carlos  Silva (PSC);  Indicação  038/2021,  de autoria do vereador Alexandre
Maduro  (MDB);  Indicação  039/2021,  de  autoria  do  vereador  Biga  Kalahare  (PT);  Pedidos  de
lnformações  25,  26  e  27/2021,  de  autoria  do  vereador  JK  do  Povo  (PSDB);  requerimento
275/2021, de autoria da vereadora Enfa. Alba Leal (MDB); requerimentos 292 a 295, 300, 311,
312, 325 e 326/2021, de autoria do vereador Júnior Tapajós (PL); requerimentos 313 a 316/2021,
de  autoria  do  vereador  Alysson  Pontes  (PSD);  requerimentos  317  e  319/2021,  de  autoria  do
vereador  Alexandre  Maduro  (MDB);  requerimento  320/2021,  de  autoria  do  vereador  Josafá
Gonçalves   (PL);   requerimento   321/2021,   de   autoria   do   vereador   Carlos   Martins   (PT);
requerimento  322/2021,  de  autoria  do  vereador  Enf.  Murilo  Tolentino  (PSC);  requerimento
323/2021,  de  autoria  do  vereador  Biga  Kalahare  (PT);  requerimento  324/2021,  de  autoria  do
vereador Erasmo Maia (DEM); requerimentos 327 a 332/2021, de autoria do vereador Didi Feleol
(PP).   Concluído a pauta, o presidente RONAN LIBERAL JR. avIDB), encerrou os trabalhos
convidando  a todos para a próxima  sessão.  Vereadores presentes:  ALEXANDRE  MADURO
(MDB) ANGEL0 TAPAJOS (REPUBLICANOS), ENFERMEIRA ALBA LEAL (MDB),
CARLOS    SILVA    (PSC),    ERASM0    MAIA    (DEM),    JÚNIOR    TAPAJÓS    (PL),
ENFERMEIR0   MURILO   TOLENTINO   (PSC),   CARLOS   MARTINS   (PT),   PROF.
JOSAFÁ DO SINPROSAN (PL), SÍLVIO NETO (DEM), RONAN LIBERAL JR. (MDB),
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BIGA KALAHARI (PT), GERLANDE CASTRO (PSB), ADFHANA ALMEIDA (PV), DIDI
FELEOL  (PP), ALYSSON PONTES  (PSD), JK DO POVÃO  (PSDB). AUSENTES  COM
JUSTIFICATIVA: ERLON ROCHA (MDB), ELIELTON LIRA (AVANTE), AGUINALDO
PROMISSÓRIA (PSL). LICENCIADO: JANDER ILSON PEREIRA (DEM). E para constar,
mandou lavrar a ata que depois de lida, discutida e aprovada será assinada por quem de direito.

2a Secretário
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